

坚守“畅享呼吸”医者初心 “巾帼力量”点亮生命之光

# 市立医院有支“巾帼团队” 以专业和真心筑起健康“铁壁”

在市立医院，有这样一支“巾帼团队”，这支团队由7位优秀的女性组成，她们以女性特有的细腻与温柔，为患者带去希望的光，从繁忙的诊室到安静的病房，从高精尖的手术台到细致入微的护理日常，每一处都留下了她们辛勤耕耘的身影和无私奉献的足迹。这便是青岛市市立医院副院长刘学东带领的呼吸与危重症医学科。在“三八”国际妇女节到来之际，记者来到市立医院本部进行专访，见证这个团队的工作日常。

## 她们，是护佑生命的践行者

作为救死扶伤的践行者，呼吸与危重症医学科的巾帼团队常年奔赴在急诊、门诊、病房和社区，有时在呼吸机、监护仪旁，为了提升患者一个指标而通宵达旦，患者康复出院的各个环节都留下了她们坚强而执着的身影。

作为科室的主心骨，刘学东在技术研发领域起到了带头作用，她将理论与实践相结合，用精湛的专业技术和无私奉献的精神让无数重症患者转危为安，带领团队打赢一场又一场健康保卫战和技术提升攻坚战。

“最近，我们科室有位六十岁的患者，突发高热，咳嗽、头疼，是重症肺炎，来了之后很快就气管插管了。当时我去查房的时候，患者已经住院五六天了，但是规范抗感染治疗体温仍控制不佳。”呼吸与危重症医学科主任韩秀迪陷入沉思，呼吸与危重症患者的病因往往比较



青岛市市立医院呼吸与危重症医学科“巾帼团队”。

复杂，需要从多方面综合考虑。对患者的具体情况进行详细检查后，她猜测患者可能是“鹦鹉热衣原体肺炎”。据了解，鹦鹉热衣原体肺炎主要是因为与鸟类、禽类等接触后患病。

“立刻为患者换了药，患者当天的体温就从38.5℃以上降到了37.5℃，晚间前期气管镜肺泡灌洗报告也出来了，显示患者确实是因为鹦鹉热衣原体感染导致的肺炎，第二天再次对重症鹦鹉热调整治疗方案，治疗效果立竿见影，患者很快就可以出院了。”韩秀迪告诉记者，这样的

情况在科室很常见，需要团队细心、耐心抓住每一个可能性，从蛛丝马迹中寻找病因，帮助患者对症下药，早日康复。

此前，还有一位患者，因为一次不经意的受寒，从最初的乏力到后来的全身水肿，再到持续高烧，患者的病情扑朔迷离。韩秀迪在查房时提出排查血液系统疾病的可能，主任医师张淑立对比分析了患者病症初期的就诊记录，发现他的血红蛋白和血小板水平下降极为显著。团队结合患者的临床症状及实验室的详细检查结果，终于拨开了迷雾，确诊

为噬血细胞综合征这一罕见凶险的疾病。在医护人员的悉心治疗下，患者最终转危为安。

## 她们，是价值与美的传承者

2018年，作为岗组先锋，韩秀迪积极响应医院援藏号召，到海拔3500米的日喀则市桑珠孜区人民医院进行为期两个月的对口帮扶工作。她克服严重的高原反应，凭借扎实的技术能力，协助当地医院开展了建院以来第一例胸腔闭式引流术，对结核性胸腔积液患者进行科学规范的诊断和治疗，同时还指导桑珠孜区人民医院救治了多例疑难危重患者。

“我们的女同志都是好样的，有事情都愿意冲在最前头，有责任，敢担当。”韩秀迪向记者介绍，科室每周三晚上还会进行业务学习，分享疑难危重病例、前沿理论等。闲暇之余，她们常常结伴参加社会公益活动，或开展各类义诊、科普活动。为帮助家庭困难的危重病患者渡过难关，她们自发组织捐款；在重大社会事件救治中，岗组成员主动请战，优质完成相关任务。作为国家级巾帼文明岗，她们用满腔热忱和高效工作，为每一位患者提供及时、准确的治疗，用扎实的医学知识和丰富的临床经验呵护患者健康，用实际行动诠释让患者在病痛中感受到希望与温暖，“畅享呼吸”的医者初心。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 吴涵 栾丕炜 摄影报道

# “商务舱”产房登陆岛城 青岛妇儿医院打造“高定版”的生娃模式

本报3月7日讯 怀孕堪称人生最美“打怪升级”之旅，而分娩则是这场冒险中最具仪式感的高光时刻。青岛妇儿医院聚焦孕产妇全周期服务满意度提升，超懂准妈妈们的心思，精心打造推出“商务舱”产房，把家庭的温馨舒适、医院的专业守护“一键打包”，安全、贴心、便捷的服务统统安排，让准妈妈在这里

邂逅高定版的专属体验。3月7日，记者来到青岛妇儿医院辽阳西路院区，现场沉浸式体验“商务舱”产房高端服务。

产房配备专业的医护团队，从产前到产后，提供优质的医疗服务，全力保障母婴安全。多学科医生“坐镇”，产科、麻醉科、新生儿科专家定期查房，营养科、中医科等专家还会量身定制产后调理方

案，助力妈妈们快速“回血”。专业护理“不掉线”，经验丰富的护理团队24小时在线，给予孕期保健、分娩陪伴、产后护理及母婴护理；专业助产士更是分娩全程的“最佳队友”，专业指导加上心理支持，让准妈妈顺利迎接小生命的到来。

打造“商务舱”产房不仅是硬件的升级，更是对孕产妇需求的深度回应。青岛妇儿医院孕产妇全周期服务满意度提升专项行动持续开展，用更温暖、更细致的服务，呵护每一名孕产妇和新生儿宝宝。

观海新闻/青报全媒体 记者 徐小钦 通讯员 王鑫鑫

# 爱在雷锋月 情暖三八节 胶州市胶北街道有土泊村巾帼志愿服务暖人心

本报3月7日讯 7日，胶州市胶北街道有土泊村新时代文明实践所内欢声笑语，暖意融融，由有土泊爱心志愿服务队主办的“爱在雷锋月 情暖三八节”庆祝活动在这里举行。

本次活动将庆祝“三八”国际妇女节与学雷锋活动相结合，弘扬雷锋精神，传递爱心力量。演出在合唱《学习雷锋好榜样》中拉开帷幕，胶州市红色演讲团团长王桂芳领唱。随后，《好日子》《人间烟火》《毛主席的话儿记心头》等节目轮番上演，胶州市茂腔剧团张美香老师倾情献唱《赵美容观灯》，京剧《红灯记·闹工潮》、舞蹈《万泉河水清又清》等节目精彩纷呈。最后，活动在合唱《大海航行靠舵手》中圆满落幕。

据了解，有土泊村志愿服务队成立



演出活动现场。

于2022年9月，由蓝晋波带领组建，迅速吸引了60名村民踊跃报名，其中大部分为女性。自成立以来，志愿服务队积极

投身村庄人居环境改善、绿化美化、邻里纠纷调解等工作，成为推动乡村文明建设的重要力量。他们始终坚持“倾听民声、依靠群众”的工作理念，努力为村庄营造精神文明、和谐稳定的氛围。无论是清晨协助垃圾站清理，还是夜晚巡逻村庄，他们风雨无阻，始终坚守岗位。这种持之以恒的奉献精神深深感动了村民，也赢得了广泛赞誉。

在志愿服务队的努力下，有土泊村的环境面貌焕然一新，邻里关系更加和谐，乡村文明建设取得了显著成效。这支以女性为主的志愿服务队，用实际行动诠释了新时代乡村女性的担当与力量，为乡村振兴注入了源源不断的活力。

活动中，志愿者们还精心准备了海鲜、炒菜和饺子等美食，与老人们共进午餐，共话家常。现场洋溢着浓浓的节日氛围和尊老敬老的社会风尚，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 摄影报道

## 通告

因河套街道办事处玉海路、钧和路电力工程施工，将于2025年3月8日至2025年7月31日对玉海路进行水平定向钻施工、对钧和路高铁桥下方以北段进行道路开挖施工，施工期间现场围挡围护，局部进行封闭施工。为保证施工期间道路安全、有序、畅通，车辆行经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前选择正阳西路、龙海路、汇海路等道路绕行。

青岛市城阳区河套街道办事处  
青岛市公安局城阳分局  
2025年3月8日

## 声明

遗失我单位财务专用章一枚，统一社会信用代码为913702032645716241，声明作废。

青岛中青实业公司